

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redc6n, y Adm6n: 2025  
TELEFONOS Direcci6n: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agust6n, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LII.—N6mero 15.944

S6bado, 1 de Marzo de 1952

Precio del ejemplar: 70 c6ntimos

## S6bitamente ha dimitido el primer ministro egipcio

### Ha sido aceptada por el Rey

### En Londres ha causado gran impresi6n

El Cairo, 1 (5 t.).—El jefe del Gobierno egipcio, Ali Maher Baj6, ha dimitido. El Rey Faruq ha aceptado la dimisi6n.  
El jefe del Gobierno Ali Maher Baj6, ha desmentido las noticias de la Prensa egipcia, segun las cuales Inglaterra habia accedido a la inmediata evacuaci6n y al reconocimiento de Faruq como Rey de Egipto y Sud6n.—Efe.

### La moneda belga de 50 c6ntimos desaparecía s6bitamente

#### Pagaban por ella m6s de su valor oficial

Bruselas, 1 (4 t.).—La Casa de la Moneda belga ha descubierto, al fin, la raz6n por la que, s6bitamente, desaparecían todas las piezas de cincuenta c6ntimos.  
Los comerciantes en metales las adquirían en 75 c6ntimos cada una. Las monedas, que fueron puestas en circulaci6n antes de la guerra, contenían una proporci6n de níquel valorada en 1,50 francos.—Efe.

### UNA MAQUINA ARROLLA EN MIRANDA DE EBRO A TRES PERSONAS

#### Una de ellas muri6

Miranda de Ebro, 1.—Esta mañana, hacia las diez, en el puente denominado de Burgos, fueron arrollados por una m6quina, que hacia m6rionas, los feriantes Segundo Vall, de 63 aros; Elías Peyo Urieta, de 50, e Isidro San Mart6n Urieta, de 50, los tres naturales de Sallent de Gallego, Huesca. Isidro result6 muerto al recibir un fuerte golpe que le despidi6 de la vida y le lanz6 al r6o Ebro. El cad6ver fue recogido 250 metros aguas abajo. Elías sufre fractura de la base del cr6neo, y su estado es grav6simo; y Segundo contusiones de car6cter leve.—Cifra.

## LA UNIDAD EUROPEA ESTA MAS CERCA QUE NUNCA DE SER UNA REALIDAD

### Dice Acheson que las dos semanas pasadas han sido decisivas para las fuerzas de la paz del mundo

#### Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia tratan de restablecer la soberanía alemana en el mayor grado posible

Washington, 1 (4 t.).—La unidad europea est6 m6s cerca que nunca, en la historia, de ser una realidad, despu6s de la reciente reuni6n de la Nato en Lisboa, ha dicho el secretario de Estado, Dean Acheson, en un discurso que ha dirigido a la naci6n por la radio. «Las dos semanas pasadas han sido de una decisi6n hist6rica para las fuerzas de la paz en el mundo—dijo—. El camino que tenemos abierto para apoyar esas decisi6nes con hechos nos llevar6n muy lejos en el mantenimiento de la paz y en la salvaguardia de nuestra independencia».

Relaci6n cinco grandes hechos en las recientes reuniones de Londres y Lisboa:

Primero. Acuerdo conseguido sobre las fuerzas que se pondr6n a disposici6n del general Eisenhower durante el presente aro.

Segundo. Acuerdo sobre las bases e instalaciones que se han de construir y mantener para dichas fuerzas.

Tercero. Acuerdo en la creaci6n del Ej6rcito europeo con participaci6n de la Alemania occidental.

Cuarto. Acuerdo por el que Alemania occidental vuelve a ocupar un lugar en la comunidad europea en plano de igualdad y responsabilidad.

Quinto. Acuerdo sobre el reforzamiento de la organizaci6n del Pacto del Atl6ntico Norte.

Señal6 que estos hechos representan ya de por s6 un gran progreso, pero que el 6xito de dichas medidas depender6 del grado en que vayan seguidas de la acci6n. «Nuestros amigos en Europa—agreg6 Acheson—tienen graves problemas econ6micos, que deben tratarse y estar6n siendo tratados con valor y con esp6ritu de cooperaci6n. En nuestro pa6s, dentro de unos d6as, el Presidente someter6 al Congreso el programa de seguridad mutua para el pr6ximo aro, programa que representa un papel vital

en la estructura de la fuerza que se est6 creando en Europa, por lo que merece nuestro mayor apoyo. Los d6as de peligro no han pasado—continu6—. Las fuerzas que habr6 disponibles en Europa a finales del aro actual no es el t6tal de las fuerzas necesarias para asegurar el mantenimiento de la paz, aun cuando se agregue el poder de producci6n de los Estados Unidos y nuestra fuerza a6rea, pero ser6 una fuerza eficaz y unida con el transcurso de los aros.»

Dijo tambi6n que el establecimiento de un Jap6n libre y el fortalecimiento de las zonas de Hispanoam6rica y el Pac6fico contribuir6n a desalentar a los comunistas de todo intento de agresi6n. Agreg6 que los pueblos libres del mundo se est6n preparando para protegerse a s6 mismos. «Lo primero—dijo—es ser fuertes. Lo segundo, la unidad. Lo que hemos estado buscando es el fortalecimiento y la unidad de las naciones libres para que no constituyan una oportunidad tentadora para la agresi6n comunista.» Aadi6 que los esfuerzos realizados para fortalecer la Organizaci6n de las Naciones Unidas y para repeler la agresi6n en Corea, formaban parte de esta pol6tica.

Dijo tambi6n que se est6 progresando en orden a fortalecer y unificar a la Europa occidental, y que formaban parte de este programa los pasos dados para ayudar al Jap6n a reintegrarse a la Comunidad de naciones libres y los planes defensivos realizados con Filipinas, Nueva Zelanda y Australia. «Este es tambi6n—señal6—el significado de la lucha que actualmente se est6 librando contra la rebeli6n comunista en Malasia y en Indochina.»

Los planes para la defensa de Europa y para poner fin a la ocupaci6n de Alemania occidental, nacidos en las reuniones de los ministros de Asuntos Exteriores en Londres y Lisboa, «nos colocan—expres6—ante el amanecer de un nuevo d6a en Europa». «Nos gustar6a ver a una Alemania unificada pac6ficamente bajo condiciones de libertad.»

### Disturbios antibrit6nicos en Hong Kong

Hong-Kong, 1 (4 t.).—Diez mil personas participaron en una manifestaci6n antibrit6nica. Fue volcado e incendiado un coche de la Policia, una motocicleta tambi6n de la Policia, y un camión del Ej6rcito. Resultaron heridas nueve personas, entre ellas un soldado ingl6s y un oficial de la Policia europea. Los manifestantes tuvieron que dispersarse ante las bombas de humo lanzadas por la Policia.—Efe.

## Llega a manos del Papa la súplica del Caudillo sobre la beatificación del hermano Gárate y del padre Rubio

Roma, 1 (4 t.).—El embajador de España cerca de la Santa Sede, don José María Castiella, ha hecho llegar a manos de Su Santidad Pío XII las cartas postulatorias firmadas por el Generalísimo Franco, jefe del Estado español, en las que suplica la beatificación del hermano Gárate y del padre Rubio, religiosos españoles de la Compañía de Jesús.—Efe.

## INAUGURACION de la NUEVA CASA SINDICAL DE SEVILLA

### El edificio consta de siete plantas

### Asistieron el ministro de Agricultura y el delegado nacional de Sindicatos

Sevilla, 1.—En avi6n militar, y procedente de Madrid, lleg6 a mediodía el ministro de Agricultura, señor Cavestany, acompaado de su secretario, delegado nacional de Sindicatos, directores generales de Agricultura, Patrimonio Forestal del Estado, Cr6dito, Capacitaci6n y Coordinaci6n Agraria y Colonizaci6n, secretario general t6cnico del ministro y secretario de la Junta Nacional de Hermandades.

### SIGUE BAJANDO EL AGUA DE LOS EMBALSES

Madrid, 1.—En 51 millones de metros c6bicos ha disminuido el volumen total de agua embalsada en relaci6n con el s6bado 23 de Febrero, al contener los pantanos 4.508 millones, o sea el 66 por ciento de la capacidad total. La reserva de energ6a el6ctrica disponible ha disminuido en 21,3 millones de kilovatios-hora, disminuy6ndose actualmente de 1.177,7.—Cifra.

## Hacia la formación de un Gobierno de uni6n nacional en Francia

### Los partidos del general De Gaulle y Queuille han prometido su cooperaci6n a Paul Reynaud

### Los socialistas no han definido todavía su actitud

Actitud «gaullista»  
París, 1 (urgente).—El R. F. P. (Uni6n del Pueblo Franc6s), del general De Gaulle, anuncia, despu6s de una reuni6n de sus dirigentes, que est6 dispuesto a «discutir con Paul Reynaud su propuesta para un Gobierno de Uni6n Nacional».—Efe.

Los radicalesocialistas prometen cooperar  
París, 1 (urgente).—Henri Queuille, dirigente de unos cien diputados radicalesocialistas, ha prometido tambi6n cooperar con Reynaud en nombre de su grupo.  
Los socialistas, que forman un bloque de 106 diputados, aun no han indicado su actitud, pero si los dem6s partidos de derecha y centro se alinean al lado de Reynaud, 6ste podr6 formar Gobierno de mayoría sin su apoyo.  
De Gaulle dispone de 114 escaos, los radicalesocialistas y sus aliados, entre 95 y 100, y el M. R. P., 81; los independientes y agrarios de Reynaud, unos 102, y el resto del Parlamento lo forman diputados de pequeños grupos poco conocidos, sin contar los 106 socialistas y los 102 comunistas.—Efe.



Paul Reynaud

### 25.000 millones de francos para los funcionarios

París, 1 (4 t.).—El Consejo de la Rep6blica (antiguo Senado) aprob6 por 169 votos contra 20 la recomendaci6n del Gobierno saliente de que el Banco de Francia preste 25.000 millones de francos m6s para sufragar los sueldos de los funcionarios del Gobierno, al objeto de mantener en marcha la administraci6n. La recomendaci6n, que ahora se convierte en Ley, fu6 aprobada por la Asamblea francesa antes de pasar al Consejo de la Rep6blica.—Efe.

### Rusia devuelve dos rompehielos a EE. UU.

Boston, 1 (6 t.).—Dos rompehielos norteamericanos que fueron cedidos a la Uni6n Sovi6tica durante la segunda guerra mundial, al amparo de la ley sobre pr6stamos y arrendamientos, han sido devueltos a los Estados Unidos, segun anuncia la Marina.

## UNAS CLARAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO

En nuestro n6mero de ayer reproducimos unas declaraciones del ministro de Trabajo al diario madrileño «Arriba» que por su trascendencia queremos comentar.

### Descubrimiento de una importante falsificaci6n de billetes

L6rida, 1.—La Brigada de Investigaci6n Criminal de L6rida tuvo conocimiento de que un sector de los falsificadores que trabajaban en la capital levantina, est6ba capitaneado por un individuo que, procedente de L6rida, habia fijado su residencia en Valencia. Para efectuar las oportunas indagaciones, tuvieron que trasladarse varios agentes de la Policia lerdiana a Valencia, en donde montaron la oportuna vigilancia lograron detener a Jos6 Tamarit Ambrosio a quien ocuparon despu6s de registrar su domicilio, varios clich6s con el grabado de los billetes de cinco pesetas, planchas para confeccionar papel moneda de 25 pesetas, de la emisi6n de 1945, con la figura de Felipe II, juegos de tacos para colocar la numeraci6n preparada en los billetes, otros utensilios, así como pruebas realizadas sobre papel satinado.—Cifra.

Parte el seor Gir6n de una segura premisa. El Gobierno se encuentra en presencia de una situaci6n favorable que le permite ir al equilibrio de precios y salarios y el buen sentido laboral del ministro de Trabajo no pod6a estar ajeno a la nueva realidad econ6mica de Espaia en la que se puede aplicar una t6cnica normal. En estos momentos de nuestra econom6a son posibles muchas cosas que hasta hace poco tiempo podrian considerarse como problemas de no inmediata soluci6n. En este sentido el ministro de Trabajo ha sido terminante. Hoy parece posible que se logre y asegure el equilibrio econ6mico y social y los actuales niveles de precios. En ello ponen todo su esfuerzo el Jefe del Estado y su Gobierno.

No se ha pensado antes en el reajuste porque—son palabras del ministro—no cabia elecci6n. En diez aros no se nos ha presentado, bajo el punto de vista econ6mico-social, una situaci6n normal. Todas han sido anormales y todas nos han obligado a soluciones de urgencia». La expansi6n de producci6n, apenas han pasado estas anomalías, permiten asegurar un nivel de vida a todos los espaoles con arreglo a la actual escala de retribuciones e ingreso, ya que la carrera de precios y salarios har6a inútil para el trabajador la mejoría de las circunstancias.

De lo anteriormente sealaado se deduce que la deseada estabilidad de precios puede tropezar con algunos obst6culos. Es el principal la exigencia de mayores retribuciones laborales y alzas de salarios que habrian de repercutir sobre los costes y los precios y que originaria una nueva creaci6n de dinero sin contrapartida de producci6n, lo cual no nivelaria nuestra econom6a y, por consiguiente, s6lo tendr6a como resultado la elevaci6n de los precios.

Con una gran visi6n pol6tica y con la debida energ6a el ministro se ha enfrentado con este enemigo de la estabilidad econ6mica. No se har6n ilus que no repercutan, o repercutan ilus que no repercutan, o repercutan piquisimo, sobre los precios. No habr6 elevaciones generales. Se proceder6 en la pol6tica laboral con la mayor cautela. Esto es lo que el momento exige. Cerramos este comentario haciendo patente nuestra coincidencia con las declaraciones del ministro, seor Gir6n.

## Telas inencogibles e inarrugables

### Se producirán en Espaia mediante la aplicaci6n de un moderno sistema

Barcelona, 1.—Un importante n6cleo industrial italo-espaol establecer6 en nuestro pa6s una modernísima industria de tintes, acabados y estampados artísticos, con aplicaci6n del original sistema de sanforizaci6n que hace los tejidos inencogibles, inarrugables. Se instalar6 en Tordera, pueblo de esta provincia lindante con Gerona, donde ya han sido adquiridos los terrenos necesarios, en la margen derecha del r6o, aguas abajo de la poblaci6n, para levantar los edificios, en los que se piensa desarrollar las citadas actividades. Para 6stas se requerir6 un personal especializado, que antes de entrar en funciones realizar6 un curso de aprendizaje y perfeccionamiento en Italia.

Se tiene el proyecto de que la f6brica funcione dentro del plazo de un aro, y en la misma encontrar6n ocupaci6n unas trescientas personas.—Cifra.

# SEMILLA EVANGELICA



**DOMINGO I DE CUARESMA**  
Tiempo de lucha y de vigilancia  
San Mateo, IV, 1-11

Ha comenzado la Cuaresma. Tiempo de vida espiritual más intensa, de concentración del espíritu, de austeridad, de sacrificio, de penitencia, de persuasión y preñuncio de futura victoria. Es la reproducción litúrgica de la cuarentena de Jesucristo en el desierto antes de su predicación. Un período de lucha y especial esmero en el servicio de Dios para disponernos a recibir las gracias pascuales.

La vida del cristiano en la tierra es perpetua milicia. Lucha, resistencia y vigilancia constante. Lucha íntima, combate sordo entre el espíritu y la materia, entre la razón y el instinto, entre el placer y el deber, entre el bien y el mal. Resistencia contra el empuje violento de las pasiones. Vigilancia constante sobre los sentidos que comprometen, sobre la carne que se insolenta, sobre la fantasía que estimula, sobre la inteligencia que se ensorbece, sobre la voluntad en fermento siempre vivo de rebelión y de sentimientos pecaminosos, sobre la lectura que envenena, sobre las amistades que pervierten, sobre los espectáculos que desmoralizan, sobre el ambiente de inmoralidad que nos rodea. Tenemos que vigilar sobre todo eso y contrastarlo bien con los principios de nuestra fe religiosa, con las exigencias de la moral cristiana y la limpieza de corazón.

He aquí un programa de iniciación práctica, religioso y moral, para todo tiempo. Nos lo propone la Iglesia de manera particular en esta etapa del año eclesial, como siempre, en nombre de Dios. Y nos da hoy un impulso de resistencia frente a las sollicitaciones del mal que se nos viene encima con pesadez de plomo. Un acicate para la lucha y la vigilancia. El Evangelio de la Misa nos habla de austeridad, de ayuno, de penitencia, de oración. Y nos habla también de la soledad, de la roca pelada, del monte duro y arisco, del crudo invierno, de las fieras hambrientas, de la noche tenebrosa, del vendaval bravo, de las tentaciones, de las insidias diabólicas: Es una moción a explorar, al repliegue del alma sobre sí misma, a reflexionar para descubrir los venenos más íntimos de nuestro ser. Antes de empezar su vida pública, Jesús se retira a un desierto. Ayuna, ora y, en la reflexión de la soledad, quiere ser tentado por el demonio. En un proceso artificioso, sutil, el demonio acomete a Jesús con desmedida audacia. El tentador, profundo psicólogo, conoce muy bien todas las brechas posibles del corazón humano. Pero Jesús, siempre vencedor en el combate, aguanta a pie firme las embestidas del tentador y rechaza la triple sugestión del placer, de la vanidad, de la riqueza y el mando. Ejemplo maravilloso que la Iglesia nos recuerda para que lo traslademos a nuestra vida.

Jesucristo nos precede con el ejemplo. Permite sobre él la tentación diabólica exterior, para decirnos que la lucha es inevitable. Y al mismo tiempo nos muestra la preparación para el combate con las armas de la oración, el ayuno, la mortificación de los sentidos, la penitencia, la vida interior, y nos enseña la táctica que debemos observar en esa lucha. Armas y táctica que, templadas en la gracia de Dios, con decisión de esfuerzo y confianza ilimitada en el socorro divino, nos darán la victoria contra los enemigos—el demonio y sus satélites—que contradicen por fuera y contra los enemigos—las propias pasiones—que se nos rebelan por dentro. Nosotros, como fieles discípulos de Jesucristo, debemos caminar siempre iras la claridad de sus pasos. Nos enseñan las maravillas que obró en favor de los pobres y desvalidos. Queremos, como él, prodigar palabras de consuelo a los que están apesadumbrados y tristes. Soñamos con ascender hasta las luminosidades del Tabor. Y al otro extremo de la gran avenida cuaresmal, esperamos participar de los fulgores divinos en la mañana pascual con sus misterios de la caridad y de amor que embellecen todas las cosas humanas. Mas, para ello, es necesario pasar antes por los silencios, austeridades y luchas de la Cuaresma, aguantando a pie firme las embestidas del tentador y del juego violento de nuestras pasiones.

¿Que el trabajo es duro y la lucha difícil? Mejor. Así podremos suspirar por el día en que nos veamos coronados con el laurel de la victoria. Somos débiles, es verdad. Caminamos sobre las incertidumbres de la vida. Pero el verdadero cristiano tiene siempre la certeza de una victoria espiritual sin medida, porque sabe que va con el ejemplo, las armas y la fortaleza de Jesucristo.

Las almas apocadas, caprichosas, temerarias, presuntuosas, que, por comodidad, por soberbia o por idiota estolidez, desprecian la fortaleza de Jesucristo, caerán indefectiblemente en la tentación. Y en las consecuencias, aun humanas, del pecado encontrarán, sin el beneficio de las gracias pascuales, la cruz de la penitencia...

# Información Local

## POSIBLE LLEGADA DE OTRO GRUPO DE NIÑOS AUSTRIACOS A SEGOVIA

La Acción Católica hace una llamada a las familias cristianas de Segovia y su provincia.

Se espera puedan venir niños austriacos por cuarta vez, especialmente reclamados por las familias que los tuvieron u otras que lo deseen. Para informarse, llamen al teléfono número 1374, a la mayor brevedad posible.

## LAS ELECCIONES COMPLEMENTARIAS A LAS MUNICIPALES EN LOS PUEBLOS DE MORALEJA DE CUELLAR Y DONHIERRO

Como anunciamos el pasado día 27, se celebrarán mañana y en las fechas 9 y 16 del actual, en los pueblos de Donhierro y Moraleja de Cuellar—y no Moraleja de Coca, como por error se dijo—las elecciones complementarias de las celebradas en los días señalados por el decreto de 9 de Octubre de 1951, por haber sido resueltos por la Audiencia Provincial los recursos de nulidad que se habían entablado al amparo del artículo 375 de la Ley de Régimen Local.

## PEDRO PALOMO TOREARA MAÑANA EN MADRID

El diestro segoviano Pedro Palomo figura primero en la terna que mañana, inaugura la temporada en la plaza madrileña de Las Ventas. Con Palomo alternarán en la lidia de seis astados de don Antonio Honorato Jordán los novilleros «Blanquito» y Francisco Ruiz, sevillano éste que debuta en el coso taurino que da y quita fama como ninguno otro de España.

## EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 94 años se inauguró la Escuela Normal de Maestras.

Mañana hace 512 años, a consecuencia de las desavenencias entre el favorito don Alvaro de Luna y el alcalde de nuestro Alcázar, Rui Diaz de Mendoza, el rey don Juan II hizo donación de nuestra ciudad al príncipe don Enrique, en 2 de Marzo de 1440, quien desde entonces la llamó siempre su ciudad; nombró alcalde del Alcázar a don Juan Pacheco y señaló a Rui Diaz de Mendoza, por vía de reintegro, cincuenta mil maravedises de renta.

## En Cáceres jugará mañana la Gimnástica Segoviana

### El partido es de signo favorable a los extremeños

Inmediatamente después de la pérdida de los puntos con el Cuatro Caminos en El Peñascal—debida al infeliz debut del guardador de la meta segoviana—marcha la Gimnástica a Cáceres a fin de comparecer en el campo del primer clasificado, también vencedor en el terreno gimnástico en el partido de la primera ronda del torneo por causas semejantes a las que dieron el domingo el triunfo a un equipo que dos minutos antes del final estaba perfectamente vencido con el cuatro a tres que registraba el marcador, ya que en aquel partido celebrado el 11 de Noviembre tuvo Montes dos o tres desafortunadas intervenciones aprovechadas por el Cacerense para conseguir su victoria.

Ahora que ya tiene asegurada la clasificación es de esperar que el once extremeño obtenga en su campo la revalidación del triunfo que consiguió en El Peñascal mediante el fútbol que aquí se le vio practicar y al que en esta ocasión dará la profundidad de que careció en aquella tarde de su actuación en el rectángulo segoviano. Por natural así debemos esperarlos que sabemos de la perfecta conjunción del once de Cáceres, que saldrá a jugar este partido libre de toda preocupación por los puntos y precisamente frente a quien de nada le servirían en el muy improbable caso de que los ganara.

Pero si bien existe dificultad suma para el equipo segoviano en este partido de mañana, sabemos que a Cáceres se va con ánimos y deseos para que el tanteo quede en un resultado nada anormal, cual el del Guadalajara en Ciudad Real o el del que tuvieron los gimnásticos en Puertollano. Si en la meta segoviana puede estar mañana Correa, se tendrá mucho camino andado al objeto anhelado de que no haya goleada. Y si en Cáceres juegan los demás como han venido haciéndolo en los tres o cuatro últimos partidos, las dificultades para el triunfo de los locales serán mayores.

## PARTIDO, POR LA MAÑANA, EN EL PEÑASCAL

Mañana, a las once y media, se jugará en El Peñascal el partido correspondiente al trofeo «Delegado provincial de Sindicatos», entre los equipos Rayo C. F. y Gimnástica Segoviana Juvenil.

Si vencen los gimnásticos, habrá empate a ocho puntos entre los equipos D. La Granja, Imperial y Gimnástica Juvenil, que tendrán que jugar una ligüilla para ver cuál se hace merecedor al precioso trofeo.

## IV Campeonatos Nacionales Escolares de fútbol

Mañana se celebrarán los siguientes partidos, de los IV Campeonatos Escolares, en el campo de deportes de Chamberí: A las once, Colegio «La Fuencisla-Colegio Corazón de María»; y a las doce, Escuela del Magisterio-Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

## Competición de balón-volea

A las once y en el campo de deportes de los RR. PP. Misioneros, se celebrará mañana el último partido de balón-volea para dichos campeonatos, entre los equipos Colegio Corazón de María e Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

## Campeonato provincial de fútbol

Para el Campeonato provincial de fútbol se celebrarán en el campo de deportes de Chamberí los siguientes partidos: A las cuatro, San Fernan-

## CAMPEONATO DE PIN-PON

La Jefatura Provincial de Educación y Descanso organiza un Campeonato de pin-pón, en el que pueden participar los componentes de Grupos de Empresa, Hogar del Productor y afiliados a la organización que lo deseen.

La inscripción puede hacerse en el domicilio de esta provincial, San Francisco, 26, de 6,30 a 9,30, hasta el día 12 del corriente mes.

## GOBIERNO CIVIL

Audiencias concedidas por el excelentísimo señor gobernador civil en el día de ayer:

Don Juan Núñez Santos, teniente coronel mutilado, de Madrid.

Don Bruno Bermejo, de Hontanares de Eresma.

Don Rafael García de la Barga, juez municipal de Segovia.

Don Aniceto Mesonero Martín, alcalde de Zarzuela del Monte, acompañado del médico, de un concejal y del secretario, vecinos del mismo.

Don Calixto González, alcalde de Remondo, un concejal y secretario.

Don Félix Provencio, alcalde de Encinas, acompañado del médico y del sacerdote del mismo.

Don Serviliano García Muñoz, de Nava de la Asunción.

Don Ovidio Peláez, jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Labajos, y el guarda de la misma.

Don Fermín Mediato, alcalde pedáneo de Pradales, acompañado de la maestra y el médico del mismo.

Señorita Natividad Herrero, de Segovia.

## ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, programa doble, con las películas «Eugenia Grandet» (3) y «Flor del lago» (2).

Cine Cervantes.—A las 4, la película «La corona negra» (3-R); a las 7 y 10,30, programa doble, con las películas «Noche y día» (3) y «La corona negra» (3-R).

Cine Victoria.—A las 4,30, la película «Los jinetes de la muerte» (2); a las 7,30 y 10,45, la película «La corona negra» (3-R).

Cine Las Sirenas.—A las 4,30, 7,30 y 10,45, la película «Tres secretos» (3-R).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:

(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa. (S. R.), sin referencia.

## LA MUSICA EN LOS PASEOS

### Concierto número 1 de la temporada

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana, en la plaza de Franco, de doce a una y media: Sueños de Artista, pasodoble.—La porta.

El Bateo, fantasía.—Chueca.

Katiuska, 1.ª fantasía.—Sorozábal.

Katiuska, 2.ª fantasía.—Sorozábal.

La Canción del Olvido, fantasía. Serrano.

Todo son Nubes, pasodoble.—San José.

## SEÑORA, SEÑORITA...

Adquiera unas medias gratis participando en el GRAN CONCURSO de

## SEDERIAS MADRID

VISION . . . MARCA . . . elogio  
QUE . . . medias TIENE patente  
57 . . . LAS ENSEÑA Elogio  
VA . . . gente

Ponga en lugar del punto, una letra hasta completar este verso, de forma que rime con la palabra final. Si acertara, tendrá derecho a un par de medias nylon, de la insuperable marca VISION. En caso de ser varias las acertantes, se sorteará entre ellas, y de no haber ninguna solución exacta, se hará un nuevo sorteo entre todas las concursantes. Envíe las soluciones a SEDERIAS MADRID, Juan Bravo, 1.

PUBLICIDAD ULTRALAS

## Herniados

Recuerde que sólo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, peso ni bulto, ni presiones, se aparta de todo lo conocido. APARATOS PARA DESCENSO DE ESTOMAGO, PIERNAS ARTIFICIALES en duro aluminio, CORSES CORRECTORES, todo a medida. Para las personas de modesta posición y como garantía de nuestros aparatos, damos facilidades de pago al que lo solicite.

Recibimos visitas en SEGOVIA TODOS LOS MESES EL PRIMER JUEVES DE CADA MES en el CONSULTORIO DEL DOCTOR SANTOS TEMINO, CALLE COLON, 5. EN AVILA, TODOS LOS MESES EL PRIMER VIERNES DE CADA MES, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR D. ANGEL BALLESTEROS, CALLE SANTO TOME, 4, HORAS DE 11 A 1.

Para las personas de modesta posición y como mayor garantía de nuestros aparatos, damos facilidades de pago a quien lo solicite.

Gabinete ortopédico de Eduardo RAMOS, calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 11.920).

Maquinaria CASTILLA J. Horeajo ARADOS, Giratorios, Bravant.

## Radios Iberia Serie 1952 Doble conversión Rufiner

## Anuncios por palabras

**TRASPASOS**  
SE TRASPASA bar, ocasión, por no poder atender, muy acreditado. Informes: José Zorrilla, 148.

**VARIOS**  
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.

**VENTAS**  
SE VENDE noria, escoger entre dos. Pedro Tabanera, Garcillán.

VENDO tres carros de varas, uno nuevo, dos seminuevos. Gabriel el Albartero, Sangarcía.

CAMIONETA Citroën, 10 HP., toda prueba. Fuentepelayo; Narciso Mananzas.

VENDO cuarenta arrobas de espadaña larga y bien conservada. Baldomero Sanz, Melque de Cercos.

DOS HOTELES, junto estación, vend. Roque Martín, San Rafael.

TAXI-RUBIA, Ballot, 10 HP., nueve plazas, buen estado. Razón: A. Tapia. Taller mecánico, Navas de Oro.

**GANADOS**  
VENDO cerdos blancos. San Juan, número 8.

VENDO vaca, recién parida del tercero. Florentino San Juan, Mozoncillo.

VENDO 45 parejas merinas, 12 churras. Argimiro Torrejón, Marugán.

CABALLO rojo, crin larga, siete años, desaparecido. Abonará gastos, Mariano Antón, Garcillán.

VACA, parida del primero, con chota, vend. Juan Isabel, Bernuy de Porreros.

VENDO 70 ovejas merinas de vida. Mariano Escudero, La Lastrilla.

VACA suiza, del segundo, vend. Fermín Postigo, en Cantimpalos.

VENDO hermosos cerdos destete. San Nicolás, 12.

VENDO 350 ovejas emparejadas, entrefinas, todas las edades, y por partidas pequeñas; 3 yeguas cubiertas, de tres y cuatro años; una burra cubierta al contrario, y un potro y dos mulas de media vida y dos bueyes. Gerardo de la Calle, Caserío Rodilanas, Navas de Oro.

CUARENTA y ocho carneros, buenas condiciones, y cincuenta ovejas emparejadas, a partir entre ciento, de todas las edades, merinas, vend. Gregorio González, en Zarzuela del Monte.

COMPRARIA caballo pequeño, bien enganchado, o cambiaria por un burro cerrado. Razón, Santa Eulalia, 10. Señor Encinas.

PAREJA vacas labor, vend. Caserío La Torre, Torrecaballeros. Felipe Sánchez.

CERDOS colorados, recría, vend; se arriendan 14 obradas tierra labrantío, en Los Huertos. Informes, San Francisco, 10. La Marujita.

**PASTOS**  
SE ARRIENDAN pastos para 700 reses lanares, en La Losa. Joaquín Mantecas.

Ferretería  
**Viuda de Barregón**

En el sorteo efectuado ayer en Radio Segovia, resultó premiado el número

**24.361**

al que corresponde el

**GRAN LOTE DE UTENSILIOS DE COCINA**

que sorteábamos entre nuestros clientes.

NOTA.—Rogamos a los poseedores de estos boletos tengan presente que algunos llevan diez números, citando en ellos solamente el primero y el último, estando los ocho restantes comprendidos entre ambos.

**MARTIN OREJANA**  
Gestoría Administrativa Colegiada  
Tramitación rápida de toda clase de documentos

**RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA**  
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS  
HERNANI - GUIPUZCOA

# Información Local

## Pueblos de la provincia en que la recogida de lanas deberá quedar terminada el día 31

Servicio de Carnes, Cueros y Derivados.—A efectos de lo dispuesto en el artículo 8.º de la circular 780, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes («Boletín Oficial del Estado» número 338), y de conformidad con lo establecido en el apartado 5.º de la orden ministerial conjunta de 30 de Abril de 1951 («Boletín Oficial del Estado» número 121, de 1.º de Mayo de 1951), y en la también orden ministerial conjunta del 8 del pasado mes de Noviembre («Boletín Oficial del Estado» número 315), por la Jefatura Nacional de este Servicio se ha dispuesto el calendario de recogidas de lana sucia en campo en esta provincia, dentro de los plazos establecidos en la circular y artículo al principio citados.

A tales fines, dicha Jefatura Nacional ha comunicado directamente por escrito a las Alcaldías Delegaciones locales de Abastecimientos que se detallan, la necesidad de que la recogida de lana producida y existente en poder de productores en su término municipal quede terminada en 31 de los corrientes.

## Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

### Reuniones gremiales de guarnicioneros y zapateros

Se convoca a todos los guarnicioneros y zapateros de esta capital y su provincia para que acudan a esta Jefatura provincial, sita en Infanta Isabel números 16 y 18, en cualquiera de los días comprendidos en la primera quincena del presente mes de Marzo, a fin de que voluntariamente designen el nombre en que debe recaer la recepción de los cueros productores de los curtidors correspondientes al tercer reparto cuatrimestral de 1951.

Aquellos que por alguna razón o fuerza mayor no pudieran asistir a las reuniones, se hallan obligados a comunicar su designación por escrito dirigido a esta Jefatura provincial antes del día 15 de este mes.

**Cupos que les corresponde.**—Guarnicioneros, 12 kilos de cuero sillero. Zapateros medidistas, seis kilos de suela y ocho pies de piel empeine. Zapateros reparadores, seis kilos de suela.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento de los interesados.

Segovia, 1 de Marzo de 1952.—El jefe provincial, Antonio Baeza.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

En su consecuencia, las Alcaldías Delegaciones locales de Abastecimientos darán la necesaria publicidad a dicha orden, comunicándola en forma a los productores interesados y a las Hermandades Locales de Ganaderos y Agricultores, y adoptarán las medidas precisas para el cumplimiento de las mismas.

Los términos municipales a que afecta la obligatoriedad de entregar la lana existente en el plazo señalado son los siguientes:

- San Martín y Mudyrián.
- San Miguel de Bernúy.
- Torreadrada.
- Torrejilla del Pinar.
- Valtiendas.
- Valledada.
- Vegafria.
- Villaverde de Iscar.
- Zarzucla del Pinar.
- Alconada de Maderuelo.
- Aldeanueva de Santa María.
- Aldeanueva de la Serrezuela.
- Aldeanueva del Monte.
- Aldehoroto.
- Becerril.
- Campo de San Pedro.
- Cascajares.
- Cedillo de la Torre.
- Cilleruelo de San Mamés.
- Corral de Ayllón.
- Estebanvela.
- Fresno de Cantespino.
- Fuentemizarra.
- Grado del Pico.
- Honrubia de la Cuesta.
- Languilla.
- Maderuelo.
- Madriguera.
- Montejo de la Vega de la Serrezuela.
- Moral.
- Muyo (El).
- El Negrodo.
- Pajares de Fresno.
- Pradales.
- Riaguas de San Bartolomé.
- Riauelas.
- Ribota.
- Ríofrío de Riaza.
- Santa María de Riaza.
- Saldaña de Ayllón.
- Santibáñez de Ayllón.
- Seguera de Fresno.
- Serracit.
- Valdevacas de Montejo.
- Valdevearnés.
- Valvieja.
- Villacorta.
- Villaverde de Montejo.

La obligatoriedad de entrega total de sus existencias dentro del plazo indicado, con los Ayuntamientos de que se ha hecho detalle, no supone limitación alguna para que en los restantes pueda continuarse el ritmo normal de ventas según conveniencias de compradores y vendedores, de acuerdo con las disposiciones vigentes sobre la materia.

## Los Cuerpos General de Policía y de Policía Armada y de Tráfico celebran la festividad de su Patrono

### Solemne acto religioso en la Iglesia parroquial de San Miguel

Esta mañana, con un acto religioso que tuvo lugar a las once, en la iglesia parroquial de San Miguel, los Cuerpos de Policía y de Policía Armada y de Tráfico han celebrado la festividad de su Patrono, el Santo Angel de la Guarda. Presidieron el acto, tomando asierito en el antepresterio, los gobernadores civil y militar, capellán de Su Excelencia Reverendísima, representaciones de la Diputación y de la Delegación de Hacienda, otras autoridades, jerarquías del Movimiento y numerosas comisiones civiles y militares. En este lugar se encontraba el comisario jefe del Cuerpo general de Policía, señor Sáez López, y el capitán del de Policía Armada y de Tráfico, señor Latamendia Moure, acompañados de todos los agentes francos de servicio. Asistió numeroso público que se sumó devotamente a la conmemoración.

Con motivo de la festividad de su titular, el Santo Angel de la Guarda, se han celebrado esta mañana solemnes cultos en la capilla del Cementerio, organizados por el Ayuntamiento. A las ocho y media se ofició misa de comunión, asistiendo numerosísimos fieles y siendo muchos los que se acercaron a la sagrada mesa.

A las once, también con gran asistencia, se cantó misa solemne presidiendo la ceremonia religiosa una representación del Ayuntamiento.

## Concurso de premios de nupcialidad para el mes de Mayo

Instituto Nacional de Previsión. Caja Nacional de Subsidios Familiares.—La distribución de los premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de Diciembre de 1948 y regulados por el orden del ministerio de Trabajo de 5 de Mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Mayo de 1952, con sujeción a las siguientes bases:

- 1.º Los premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen obligatorio de Subsidios Familiares.
- 2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:
  - a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.
  - b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.
  - c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.
  - d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.
  - e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
- 3.º Las instancias se extenderán

en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la plaza de la Reina Doña Juana, 4, o en sus Agencias, hasta el día 31 de Marzo corriente, antes de las trece horas.

4.º La concesión de los premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

## PARA QUIENES SE PROPONEN ASISTIR AL CONGRESO EUCARISTICO DE BARCELONA

El Comité Diocesano, a fin de orientar a quienes deseen asistir al Congreso Eucarístico de Barcelona, hace público:

- 1.º El viaje de ida y vuelta desde Madrid costará aproximadamente, en primera, 460 pesetas; en segunda, 340 pesetas, y en tercera, 210 pesetas.
- 2.º La estancia, una vez 90 pesetas cada día en residencias y casas particulares.
- 3.º Para tener derecho a la rebaja, es condición indispensable ser congresista numerario, cuya cuota mínima es de 50 pesetas.
- 4.º Los congresistas pueden inscribirse, sin cama y sin comida, estos, abonando únicamente el importe del viaje.
- 5.º En la organización especial de Valladolid, con siete días de estancia en Barcelona, clase general, 630 pesetas; tercera A y B, 700 y 660 respectivamente; segunda, 980 pesetas; primera, 1.540 pesetas. El tren, tercer

## Importante labor asistencial de la "Junta de Ayuda al Productor"

Se concede al trabajador Frutos García Nieva el premio de mil pesetas correspondiente al mes de Febrero y se pedirá para él la Medalla del Trabajo

### Se proyecta la creación en Segovia de una "Asociación Mutua de Ayuda Sindical"

La «Junta de Ayuda al Productor», recientemente constituida, como una obra más de nuestro jefe provincial del Movimiento y con el caritativo fin de socorrer al obrero necesitado y de premiar al productor ejemplar, celebró anoche sesión ordinaria que como vicepresidente de la misma presidió el camarada Montoya Rico y a la que asistieron la mayoría de sus componentes.

En primer lugar decidió la Junta la concesión del premio a la ejemplaridad en el trabajo, correspondiente al convocado en el pasado mes de Febrero, entre los solicitantes al mismo, habiendo sido adjudicado por unanimidad y por los inigualables méritos que en el mismo concurrían al productor don Frutos García Nieva, vecino de esta ciudad, de ochenta y cinco años de edad, que actualmente desempeña el cargo de portero en la empresa de Hijos de Enrique Redondo, en la que ingresó a trabajar cuando tan sólo contaba doce años de edad y en la que ha permanecido sin interrupción pasando por los puestos de más confianza de la Empresa y destacándose en todo momento por su celo y laboriosidad, honradez y capacidad profesional que le granjearon el aprecio y la estima, tanto de sus patronos como de sus compañeros de trabajo. Aún en el día de hoy y no obstante su avanzada edad, sigue en su afán de trabajar frecuentemente y la Empresa le «tiene que prohibir» el que realice tareas que intenta con el mejor deseo.

La Junta, reconociendo que concurren en el productor indicado méritos que le hacen acreedor a superiores recompensas, estimó procedente y acordó unánimemente iniciar el oportuno expediente para lograr la concesión a favor de este productor segoviano ejemplarísimo de la Medalla de Oro en el Trabajo.

También se acordó que la entrega del premio concedido, consistente en la cantidad de mil pesetas, juntamente con la de un pergamino en el que se le nombra productor ejemplar al premiado, se efectuará el próximo día 19, festividad de San José, en un acto público, que a tal efecto se celebrará.

Seguidamente se dió cuenta de las ayudas y socorros prestados durante el mes de Febrero y que ascienden a la cantidad de 15.171,57 pesetas que se distribuyeron en la siguiente forma:

En metálico, como socorro a enfermos, 2.300 pesetas; a obreros parados, 2.150; como ayuda para construir vivienda, 1.620; como ayuda para diversas necesidades, 2.624 pesetas.

Fueron facilitados 270 gramos de estreptomina; en especie, fueron entregados 156 kilos de alubias, 79 de garbanzos, 78 de arroz, 425 de patatas, 43 de harina, 22 de azúcar, 40 litros de aceite y otras cantidades de diversos artículos alimenticios.

También fueron facilitados una cama, un colchón, dos mantas, unas gafas y un aparato ortopédico.

Igualmente se dió a conocer a la Junta que los fondos con que ha pro-



didó contar para labor tan caritativa, han provenido de voluntarios y generosos donativos que han hecho en especial las empresas de los Sindicatos de Transportes, de la Construcción y Alimentación, siendo de destacar entre otras aportaciones particulares, la de don Tomás Velasco, quien hizo un donativo de 20 frascos de estreptomina, poniendo una vez más de relieve su generosidad para las obras asistenciales.

Finalmente, la presidencia dió a conocer su proyecto de llegar a la constitución, en nuestra ciudad, de una «Asociación Mutua Sindical» para encauzar y reglamentar la acción asistencial mediante subsidios de enfermedad, de invalidez, de muerte y otros que pudieran establecerse como complementarios a los Seguros Sociales obligatorios, habiendo sido acogida esta iniciativa con la mayor complacencia por los asistentes y a la que prestarán el mayor apoyo para llegar a su realización.

Y terminó la sesión haciéndose constar en acta el agradecimiento de todos los componentes de la Junta a la Delegación de la Sección Femenina, cuyo Departamento de Divulgación con tan alto espíritu colabora en nuestra acción, así como también a cuantos donantes contribuyeron con sus aportaciones generosas a que se lleve a cabo la destacada labor que sinceramente queda reflejada y que esperan continuar en meses sucesivos.

**Los anuncios de EL ADELANTADO DE SEGOVIA** son la mejor guía para sus compras

grestistas, se recomienda a cuantos piensen inscribirse lo hagan cuanto antes, facilitando así la organización, que cuenta con plazas limitadas. El importe del viaje de ida y vuelta será de unas 400 pesetas. Las inscripciones, en las oficinas del Palacio Episcopal.

# Cartelera de espectáculos

**CINE Juan Bravo**  
DOMINGO, 2 DE MARZO  
UNICO DIA  
Formidable programa doble  
La exquisita actriz Alida Valli, en  
**Engenia Grandet**  
según la novela de Balzac, y el estreno de  
**FLOR DE LAGO**  
Por Miriam Day, Virgilio Teixeira, Mary Lamar, José María Lado. Amor, lucha, pasión, humor, rivalidad. Ambos títulos teatralizados menores  
4.30, 7.30 y 10.45.  
Butaca, 5, 7 y 5 pesetas  
**La pareja invisible**  
le hará reír estrepitosamente

**CINE Cervantes**  
Programa para el domingo  
A las 4.30. Butaca, 5 pesetas  
Anfiteatro, 3 pesetas  
**LA CORONA NEGRA**  
A las 7 en punto y 10.30 noche  
Butaca, 8 y 5 pesetas. Anfiteatro, 5 y 3. Sensacional programa doble  
**NOCHE y DIA**  
Espectacular película Wagner Bros en technicolor. Por Cary Grant, Alexis Smith y Jane Wyman  
COPIA NUEVA  
**LA CORONA NEGRA**  
Un gran film de aventuras y acción en un ambiente inquietante de intriga  
ULTRALAS

**Granja "CASAS BLANCAS" de Haro**  
OFRECE:  
Pollitos recién nacidos, de un mes y pollitos de tres, en su raza LEGHORN BLANCA, con toda clase de garantía y selección. Representante:  
**FELIPE DE FRUTOS**  
Apartado 79. Tel. 1922. Segovia

**Lahore**  
Aprenda a coser y coser sus vestidos  
Puede además constituir una verdadera profesión para Vd. y una fuente de magníficos ingresos.  
Cursos de Corte y Confección por Correspondencia  
Solicite envío folleto explicativo gratuito a  
**Instituto A. F. A.**  
Apartado 141  
San Sebastián

**CINE VICTORIA**  
Programa para el domingo  
A las 4.30. Sesión especial infantil.  
Butaca, 4 pesetas. Entresuelo, 2  
**Los jinetes de la muerte**  
Película de aventuras. Por Dick Foran, Leo Carrillo, Charles Bickford y Lon Chaney, Jr.  
A las 7.30 y 10.45.  
**LA CORONA NEGRA**  
Una película española diferente a todas y mejor que ninguna. Por María Félix, Vittorio Gassman y Rosano Brazzi. Un drama de emoción insuperable y sorprendente originalidad.  
Autorizada mayores 14 años  
ULTRALAS

**CINE SIRENAS**  
WARNER BROS. PRESENTA  
ELEANOR PARKER  
PATRICIA NEAL  
Y  
ROMAN  
**3 SECRETOS**  
ROBERT WISE  
Domingo 7.30, 4.30 y 10.45  
ULTRALAS

**Santa Teresa**  
Fábrica de mosaicos  
Materiales de construcción Carpintería mecánica  
EXCLUSIVAS:  
Mosaico  
IMITACION MADERA  
Viguetas  
IBERIA  
Impermeabilizantes  
HIDROL  
Edificio Cine Victoria  
Teléfono 1750  
SEGOVIA

## COMENTARIOS DE PRENSA

«Arriba» se ocupa de la nueva crisis francesa

Madrid, 1.—Comenta «Arriba», en su editorial de hoy, la crisis francesa, y siente «que un pueblo noble e importante vea atisogada su vida por una tremenda farsa, en la que nadie cree y a la que todos dicen acatar, en espera de su ocasión. Pero quizá lo más desolador del caso sea ese horizonte entenebrecido, sin esperanzas, sin hombre que garantice una salvación. Aquello que tanto oímos en el tiempo de nuestros padres: «Francia siempre encuentra el hombre», parece una simple leyenda olvidada, porque en el panorama político francés, nada se ve fuera de esta preocupante «magia negra»—definición hecha por Vichinsky de la política de la IV República francesa—, suceso que es lamentable para la suerte de Francia, de Europa y del mundo.»

Los mártires españoles del comunismo

A «Ya» le da «la sensación de ser tan indefectible como la gravedad del que la vanguardia de los mártires del comunismo la forman españoles», y agrega que «en España, durante nuestra Cruzada de Liberación, se ve por doquier el caso del mártir consciente de su valía y de su alcance. La gente sabía por qué la mataban y, en consecuencia, sabía que, en verdad, no iba a morir, sino a obtener un triunfo propio inmediato que pudiese ser algún día triunfo de una causa en el ámbito nacional.»—Cifra.

## Ha sido cruzado el gran casquete helado entre Argentina y Chile

Buenos Aires, 1 (4 t.).—Una expedición científica argentina ha cruzado por primera vez en la historia el gran casquete helado de la zona montañosa meridional entre Argentina y Chile, en el extremo sur del continente americano. El jefe de la expedición, comandante Huerta, ha telegrafado diciendo que los cinco miembros de la expedición partieron del campamento donde tenían establecida su base, el 4 de febrero y siguiendo el paralelo 55 llegaron al golfo de Trinidad sobre el Pacífico, a los trece días de marcha, después de atravesar el casquete de hielo que alcanza en algunos puntos una altura de 1.005 metros, con una longitud de varios cientos de kilómetros y una anchura de 100 a 200 kilómetros.—Efe.

## Operador cinematográfico del Ejército francés muerto en la retirada de las tropas franco-vietnamitas

Había sido citado varias veces por su sobresaliente valor

Saigón, 1 (4 t.).—El cadáver de Georges Kowal, operador cinematográfico del Ejército francés, ha sido trasladado a Saigón. Kowal murió recientemente durante la retirada de las tropas franco-vietnamitas. Tenía 26 años de edad y había sido citado varias veces por su sobresaliente valor a lo largo de tres años de dedicarse a impresionar en película las acciones bélicas más importantes de la guerra de Indochina.

Cuando le sorprendió la muerte se hallaba tomando una película de los soldados francovietnamitas que marchaban sobre la carretera después de evacuar el puesto avanzado de Hoa Binh. Tanto la película como la cámara cinematográfica quedaron destruidas por el fuego de los comunistas.

La última citación de Kowal, hecha pública pocos días antes de su muerte, decía: «Este informador cinematográfico, de valor sobresaliente, ha dado representaciones gráficas de elevada calidad, contribuyendo a registrar las duras batallas libradas en Indochina.»—Efe.

## 4.182.969 combinaciones caben en el resultado de una quiniela

Un apostante que en sus cinco boletos de una misma jornada obtuvo en todos catorce resultados exactos

Otro, que, por un olvido, perdió más de 800.000 ptas.

Madrid.—En peñas y medios deportivos—e incluso en los que no se relacionan con el deporte—, los resultados del último escrutinio de las Apuestas Mutuas, han producido sensación y curiosidad.

Indudablemente, hoy, el Patronato de Apuestas Mutuas es noticia periodística de gran actualidad. Y nosotros—hemos acudido con nuestras preguntas a la máxima autoridad del Patronato, su director gerente señor Rodríguez Miranda.

—¿Cómo surgió el Patronato de Apuestas Mutuas Benéficas?—le decimos.

—Surgió en 1946, con la finalidad de aprovechar esta modalidad de apuestas, creando unos nuevos ingresos para la Beneficencia.

—El volumen que ha tomado el Patronato, tanto en lo que se refiere a boletos vendidos como a recaudación, es impresionante. Por ello, sería detalle curioso no dijera cuál fué el volumen inicial.

—En la primera temporada se recaudaron 9.632.110 pesetas. En lo que va de temporada actual hasta la 23 jornada, se han recaudado pesetas 65.008.483.

—Dígame usted, señor Rodríguez, ¿qué procedimiento se utiliza para la recepción de boletos de toda España, y cuál es el que se emplea para la rápida selección de los acertantes?

—Todos los boletos vienen a Madrid. Los buzones se recogen públicamente y se introducen en unas bolsas que se precintan. Estas bolsas, a su vez, son introducidas, dos horas antes de empezar los partidos, en las sacas que envía cada Delegación a Madrid, colocándose en ellas un precinto que lleva mi firma y del que no se posee más que un ejemplar por el delegado. Se levanta un acta, en la que interviene un funcionario del Cuerpo de Policía, que firma, también, al dorso del precinto. Después, se deposita la saca en Correos, también antes de empezar los partidos, levantándose una segunda acta. Estas sacas se conservan en Madrid hasta iniciarse el escrutinio, en el que, públicamente, se rompen los precintos y se extraen las bolsas y sin estar presentes los escrutadores. Terminada dicha operación, empiezan a actuar los escrutadores, los cuales hacen su labor con rapidez, quedando aquella terminada en dos días, e, inmediatamente, se da a conocer el resultado.

—¿Sería usted tan amable que me contara algunos casos curiosos?—

—Con mucho gusto. Primero, un apostante de Madrid, que en una jornada hizo solo cinco boletos, y los cinco boletos fueron premiados con catorce resultados. También el de una apostante de Madrid que se olvidó de poner los pronósticos en la mitad del boleto que depositó, teniendo catorce resultados en el que se quedó, y perdió, por esta razón, más de 800.000 pesetas, pues hubiera sido única con tal resultado. Hay algunos otros—añade—, escasísimos, que se han dado con matiz pintoresco, pero, por delicadeza, no se los puedo citar.

—¿Cuántos buzones tiene el Patronato en toda España?—

—4.823.

—En el caso concreto de un quinielista que ha extendido un boleto y ha depositado en el buzón la parte del mismo no firmada, ¿cobraría o no al acertar uno de los premios?—

—Este caso—contesta el señor Rodríguez Miranda—no se ha dado nunca. Reglamentariamente, la quiniela tiene que venir firmada. Yo le ruego que recuerde al público que no se olvide de este detalle.

—¿Cuántas clases de combinaciones pueden hacerse con los resultados en ciernes de los partidos?—

—Este problema ha sido resuelto dentro del cálculo de probabilidades. Las combinaciones que pueden hacerse para acertar todos los resultados posibles de una quiniela, son 4.182.969.

En la gran sala se hallan preparados paquetes conteniendo 1.4000.000 boletos.—Cifra.

## La unidad europea está más cerca que nunca de ser una realidad

(Viene de la página 1)

que restablecerá la soberanía alemana en el mayor grado posible, dada la actual situación—en que se encuentra el mundo. Elogió Acheson la capacidad demostrada por los estadistas europeos al dejar a un lado prejuicios de tipo histórico, para hacer frente al problema de la seguridad del continente europeo.

«Es emocionante—siguió diciendo—comprobar la esperanza y el entusiasmo con que Europa ha respondido a los progresos realizados contra la antigua rivalidad entre las naciones, que tanto daño ha ocasionado.» Acheson señaló, y subrayó, que el retorno de Alemania a la familia de las naciones europeas es una cuestión de suma importancia, y que interesa profundamente tanto a los alemanes como al resto de la Europa occidental. Añadió que por todas partes se expresaba un deseo natural de evitar un posible renacimiento del militarismo alemán, pero que los estadistas europeos comprendían la necesidad de que los alemanes sean autorizados a participar en la defensa de la región en la que se encuentra enclavado su propio país.—Efe.

## EL NUEVO CAPITAN GENERAL DE LA VII REGION SE POSESIONA DEL MANDO

Valladolid, 1.—A las doce menos cuarto de la mañana llegó a esta ciudad, para posesionarse del mando de la Capitanía General de la VII región militar y del Cuerpo de Ejército de Castilla, el teniente general don Emilio Esteban Infantes. En el límite de la provincia fué recibido el nuevo capitán general por el gobernador militar de la plaza, general Utrillas, y por el jefe de Estado Mayor de la VII región, general Gómez de Salazar, quienes le acompañaron hasta Valladolid.

En el patio central de Capitanía General recibió y saludó el teniente general Esteban Infantes a todos los primeros jefes de Armas y Cuerpos de guarnición en la región, y más tarde, en el despacho de Capitanía, a su Estado Mayor y comisiones de Armas y Cuerpos que le dieron la bienvenida. A la una de la tarde, el capitán general recibió a las primeras autoridades civiles de la provincia. Cifra.

## ¡Ahora las pagará todas juntas!

Milwaukee (Wisconsin), 1.—Emmanuel Teblewski, que fué rechazado doce veces por la misma muchacha de quien estaba enamorado, ha terminado por presentar contra ella una demanda por ruptura de compromiso. Reclama diez mil dólares ante los tribunales.

Dijo que Helen Palaimo, de 30 años (él cuenta 40), le prometió casarse con él, en Febrero del año pasado, cambiando luego de opinión. Añadió que la muchacha había hecho lo mismo en Mayo, Junio, Agosto, Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre. Este año se había dedicado a aceptarle y rechazarle alternativamente, habiéndolo hecho ya una vez en Enero y tres en Febrero. El defraudado novio ha declarado: «Ya era demasiado.»—Efe.

## UNA RED DE ALARMA AEREA CONTINENTAL

Y un sistema totalmente europeo de defensa civil

Alemania occidental presiona para que se constituya

Bonn, 1 (4 t.).—Alemania occidental presiona para que se constituya y organice un sistema totalmente europeo de defensa civil y una red de alarma aérea continental, según se dice en un boletín oficial que publica el Gobierno de Bonn. Dado que los bombarderos soviéticos con base en Moscú pueden, en teoría, desencadenar ataques aéreos contra cualquier nación de Europa occidental, el citado boletín dice que sería conveniente que éstos se dieran cuenta de que todos ellos corren el mismo peligro de resultar víctimas de incursiones aéreas, por lo que deberían coordinar sus organizaciones de defensa civil. Esto podría lograrse—añade el boletín—, mediante un simple intercambio de información y equipo técnico, sin que se requiriera la celebración de «conferencias políticas oficiales».

Esta labor de ayuda mutua—prosigue—vendría a ligar a los distintos países europeos para su protección común, facilitando el camino hacia una ulterior unificación de la comunidad europea.

Alemania occidental designó hace más de un año al general de Aviación Erich Hampe para que se encargara de estudiar y organizar un sistema de defensa civil. Los aliados occidentales, mediante sus altas Comisarias, han prestado su apoyo a este proyecto, facilitando a la República de Bonn los materiales e información más modernos con relación a la defensa civil.—Efe.

## Luis Romero ha vencido por puntos al inglés Peckham

Fué una pelea dura

Manchester, 29.—El español Luis Romero, vencedor del inglés Teddy Peckham, por puntos, en diez asaltos, dió en la báscula 123 libras y una onza. Su contrario pesó 123 libras justas.

Con su acostumbrada lluvia de golpes, Romero derribó dos veces a Peckham por la cuenta de nueve, en el primer asalto, pero el inglés se recuperó rápidamente y replicó a los golpes de Romero con energía, a quien a continuación lanzó a la lona por cuatro segundos.

En los siguientes asaltos, Peckham se mostró superior en algunos momentos, sorprendiendo a Romero con su facilidad para resistir sus golpes y devolverlos. Romero se vió en apu-

## El Gobierno japonés elogia a los misioneros católicos

También los ensalza el Presidente de Liberia

Monrovia, 29.—El presidente de la República negra de Liberia, William Tubman, ha ensalzado en un reciente discurso la labor de los misioneros católicos: «Su labor en las Misiones, escuelas y clínicas—dijo el Presidente—constituye una conquista para el progreso del pueblo.»

«El Japón es campo fecundo para el apostolado de la India»

Tokio, 29.—En una entrevista con el corresponsal de «New Catholic», Seiichi Motono, consejero del primer ministro japonés, ha dicho las siguientes palabras: «Los misioneros católicos trabajan infatigablemente en mi patria; y la ayuda que reciben del extranjero ha levantado una deuda de gratitud entre el pueblo. No es de las gentes se alegren de recibir ayuda material; lo que más les conmueve es el gesto de fraternidad que ha venido a mitigar los odios de la guerra. El Japón es campo fecundo para el apostolado de la Iglesia en estos momentos en que, desaparecido el carácter divino del emperador, las almas del Sol Naciente sufren un vacío espiritual.»

En el Reino Unido hay cinco millones de católicos

Londres, 29.—Según los datos estadísticos del Anuario Católico de 1952 que acaba de ser publicado, el número de católicos en el Reino Unido alcanza la cifra de cinco millones y medio, repartidos en la siguiente forma: cuatro millones en Inglaterra

## La festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrono de la Policía

El ministro de la Gobernación preside en Madrid una solemne función religiosa

Madrid, 1.—Con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrono de la Policía, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, una solemne función religiosa que fué presidida por el ministro de la Gobernación, director general de Seguridad, director general de la Guardia Civil, jefe superior de Policía, secretario general de la Dirección General de Seguridad, obispo auxiliar de Madrid, presidente de la Diputación, alcalde, comisarios generales del Cuerpo, general jefe de las fuerzas de la Policía Armada, francos de servicio. Ofició en la ceremonia el padre Banez, e interpretó música sacra la Capilla del padre Rial.

Terminada la ceremonia religiosa, ante la puerta del templo, se situaron las autoridades, presididas por el ministro de la Gobernación, desfilando las fuerzas de la Policía Armada, brillantemente. Luego las autoridades se trasladaron a la Dirección General, donde el general Hierro depositó una corona de flores ante el monumento a los Caídos.

Seguidamente, el alto personal de la Dirección, con el director general, visitaron al jubilado más antiguo del Cuerpo, señor Lebrón, de 83 años de edad, y al más antiguo de los jubilados de la Policía Armada, el guardia Antonio Muñoz Sánchez, de 87. También visitaron las oficinas del Colegio de Huérfanos, y al igual que habían hecho anteriormente con los jubilados, entregaron obsequios a los huérfanos.—Cifra.

Los cuando trató de forzar la lucha, pero se adelantó a menudo a las intenciones de su adversario, colocando rápidos y precisos golpes en el cuerpo y mandíbula de Peckham. En el transcurso de la pelea, los contragolpes del español acabaron por gastar a su adversario, que disminuyó su ritmo de combate en los últimos asaltos, recibiendo una serie de duros golpes en el cuerpo.

Romero, que se mostró en extremo agresivo en el último asalto, ganó la pelea gracias a ello, por escaso margen de puntos.—Alfí.

## Gregorio Horcajo

Hierros y metales viejos  
Rejas de arar, calzas, chapas para arados. Despacho: Ruiz de Alda 8 (junto al Azoguejo). Almacén: Cantarranas, 3; tel. 1924  
SEGOVIA



Granja Avícola  
"EL TERMINILLO"  
Barrío San Lorenzo  
SEGOVIA  
Teléfono 2141

Tokio, 29.—Los católicos japoneses cuentan como órgano diario oficial al periódico «El Diario Católico», que tiene una tirada de 15.000 ejemplares. Existe además una revista ilustrada de carácter cultural, titulada «El Siglo», dirigida por un grupo de seglares con la cooperación de los Padres de la Compañía de Jesús. Para las mujeres y los niños se publica una revista familiar, titulada: «El Compañero de la Familia», que tiene 3.000 ejemplares de tirada. Existe además un reducido número de publicaciones periódicas especializadas.

El luteranismo es obligatorio en las escuelas suecas

Estocolmo, 29.—Con motivo de la nueva ley del culto, el coadjutor del Vicario Apostólico de Suecia, monseñor Nelson, ha puesto de relieve que la libertad religiosa es muy limitada. «El problema más grave—ha declarado monseñor Nelson—consiste en la obligatoriedad de la enseñanza del luteranismo en las escuelas del Estado para todos los alumnos que a ellas existen y en el examen, obligatorio también, que han de rendir sobre dicha doctrina al final de cada curso.»

## Guía médica

Odontólogos y clínicas  
MANUEL HERRERO MARTIN  
Especialista en niños. Rayos X  
Consulta de 3 a 6  
Plaza del Corpu, 8, principal, B  
Teléfono 1841. Segovia. (C. S. 21)

DOCTOR R. S. TEMINO  
De la Beneficencia municipal por méritos  
Especialista de la Obra 18 de Julio  
Nariz, garganta y oídos  
Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7  
Colón, 9

N. ALCALAYA OVEJERO  
Médico dentista  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7  
Juan Bravo, número 2  
(Edificio Banco Castellano)  
Segovia. Teléfono 2009

CARLOS DE LA FUENTE  
Médico puericultor  
Enfermedades de la infancia  
Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7  
Plaza Franco, 10, 2.º. Telf. 1371

HERNANDO RODRIGUEZ  
Medicina general. Vías digestivas  
Rayos X  
Consulta de 3 a 5  
Juan Bravo, 10, 2.º. Teléfono 1436

LUIS F. JARDON  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Pulmón y corazón  
Rayos X  
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha

PAULO GIL MUÑOZ  
Aparato digestivo. Rayos X  
Consulta de 3 a 5  
Plaza de la Merced, n.º 5. Telf. 1808

PEDRO LLORENS AMORES  
Puericultor  
Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Daóiz, 14 Segovia  
Consulta de 4 a 6 tarde

DR. ESCUDERO VALVERDE  
Nerviosos y mentales  
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia, Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos  
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.

D. VIDAECHEA  
Médico-Oculista  
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 5  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Telfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

## GRANJA - AVICOLA PRADILLO

Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de Pollitos seleccionados Leghorn  
Todos los miércoles y sábados  
Daóiz, 19. Teléfono 1452

## NO BUSQUE VD...

en distintos sitios los materiales que necesite para sus obras; pues los encontrará todos en los Almacenes de Construcción SANTA TERESA  
a dos pasos del Azoguejo (Edificio Cine Victoria)  
Teléfono 1450  
SEGOVIA



PHILIPS RADIO MARTIN  
Azoguejo, 7. (Edificio Columba)

## RADIO VILLA

Un receptor garantizado que se fabrica con las últimas modalidades de la técnica moderna.  
Miles de aparatos instalados garantizan nuestra experiencia y garantía comercial

Material eléctrico de todas clases  
RADIO VILLA Suciores  
Isabel la Católica, 8. Teléfono 1354  
ULTRALAS

## HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico conveniente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permite ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, ríñon, aeventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales; mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)  
PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS  
AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos: En SEGOVIA, los Jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambas, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR. Perú, 17. Tel. 2575-VALLADOLID

# SOBRE «EL DIA DEL SEMINARIO» EN SEGOVIA

(Viene de la página 6)

edificio sencillo y hermoso, no lo miréis con indiferencia, poned en vuestros ojos una expresión de cariño.

Es el centro de formación sacerdotal de Segovia, es vuestro Seminario, el de esta Diócesis de tan glorioso historial y abolengo.

Vosotros, con vuestros donativos y alientos, habéis contribuido a que se realizase la nueva construcción y reforma.

Que vuestra mirada nazca del ardoroso afecto de vuestro corazón, y penetrando dentro del edificio, llegue a los doscientos cincuenta alumnos, que incansablemente se van renovando.

Se han consagrado por entero al Señor, dispuestos al sacrificio por la salvación de las almas, que la obediencia ponga bajo su pastoral cuidado. Para ese fin se preparan, estudian, rezan, trabajan.

Quizá en una pequeña aldea sean el impulso vital que sostenga el fervor religioso y colmen de bienes sin cuento a los humildes hijos del pueblo, que hallarán en el sacerdote su consejero y su guía, su protector y su padre. O acaso en las regiones lejanas de América, encargados de vasto territorio con miles y millares de habitantes, irán bendiciendo hogares, haciendo hijos de Dios a los niños, instruyendo en la Ley divina a los jóvenes, predicando en caseríos y poblados la buena nueva del Evangelio.

¡Oh hijos amadísimos! En la fes-

tividad de San José, en que, como sabéis por otros años, celebramos «El Día del Seminario», conulgad y pedid con fervor por los seminaristas. Si en todo necesitamos la ayuda del Señor, es imprescindible sobremanera para la formación de sus futuros ministros. Su misión es sobrenatural; y sin la gracias y auxilios del Cielo serían vanos todos nuestros esfuerzos por su adelanto en la Ciencia y en la Virtud. Pedid también por nosotros, los sacerdotes; que seamos santos y correspondamos fielmente a nuestra excelsa vocación.

Y ahora perdonadnos, amadísimos diocesanos, que una vez más pidamos vuestro donativo generoso.

Parecen terminadas las obras; mas nos falta todavía la biblioteca y el arreglo de la entrada y el mobiliario y material de enseñanza.

Nos queda aún por pagar una deuda de gran importancia. Y además, este curso, como los anteriores, hemos de saldar el crecido déficit que el sostenimiento del internado nos origina.

Nadie deje de prestarnos su ayuda. A Dios debemos todos los bienes. Mostremos nuestro agradecimiento, contribuyamos con largueza a una causa, tan grata a nuestro Bienhechor Soberano y tan necesaria al florecimiento y prosperidad de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Segovia, 19 de Febrero de 1952.  
DANIEL, Obispo de Segovia

# Va a ser dragado el Canal de Castilla

## Se pretendía enlazar el Cantábrico con Segovia, Valladolid y León

### Su construcción se inició durante el reinado de Fernando VI

Madrid, 29.—Por el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, se ha firmado la aprobación técnica y definitiva del proyecto de dragado general del Canal de Castilla, por un presupuesto de administración de 9.942.569,66 pesetas, que produce uno de contrata de 11.330.436,09 pesetas.

Concebido en la época de Carlos V

## Carlton Hayes denuncia la indecisión de la política de los Estados Unidos hacia España

(Viene de la página 6)

obra espléndida por su magnificencia y su belleza.

«He visitado también Toledo (único en el mundo), Sevilla y Granada, inolvidables ya para mí, y San Sebastián, donde permanecí tres días al llegar a España procedente de París. Quiero especialmente dejar constancia de mi admiración por la Institución Sindical «Virgen de la Paloma», que he tenido el gusto de visitar detenidamente y donde pronuncié, incluso, unas palabras para sus alumnos. Esa obra enaltece a un régimen y es algo que debiera imitarse fuera de aquí. La capacidad técnica que en ella se proporciona a esos muchachos españoles ha de constituir en el futuro una aportación del máximo valor para España, teniendo en cuenta el floreciente desarrollo de su industrialización.»

«Tengo el convencimiento—continúa diciendo el general—de que cuanto mayor sea el conocimiento directo que los norteamericanos posean sobre España, mejores serán en adelante las relaciones de amistad que siempre debieron unir a nuestros dos países en beneficio de ambos.»

«España—agregó—tiene muchos más amigos en los Estados Unidos que lo que pudiera creerse con la simple lectura de nuestros periódicos.»

«A medida que pase el tiempo—terminó diciéndome—los americanos apreciarán mejor cada vez la deuda de gratitud que el mundo libre tiene con España por haber detenido antes que nadie la marcha del comunismo hacia Occidente.»

## Responsabilidad civil y penal por incumplimiento de leyes laborales y de previsión

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy un decreto-ley de la Jefatura del Estado estableciendo responsabilidades de carácter civil y penal por incumplimiento de leyes laborales y de previsión social.

Dispone que las empresas, bien sean personas jurídicas o individuales, que cedieran temporalmente, todo o parte de su personal a otros empresarios, tanto si lo efectúan mediante el percibo de una compensación económica o aun cuando fuese a título gratuito de servicios benévolos o de buena vecindad, estarán obligados a cumplir rigurosamente con respecto a sus trabajadores todas las obligaciones legalmente impuestas en el orden laboral y en la esfera de la previsión social.

En el supuesto de que dichas empresas incumplieran los mencionados deberes, los empresarios que utilicen personal pedido por aquellas responderán solidariamente de las obligaciones sociales exigibles.

Sin perjuicio de la responsabilidad civil solidaria citada y de las sanciones que establezcan las normas de carácter social, si de los hechos cometidos se desprendiera la existencia de maquinaciones o confabulaciones dolosas, la Delegación de Trabajo correspondiente pasará el oportuno tanto de culpa a la jurisdicción penal ordinaria, que podrá imponer, tanto a la empresa cedente como a la cesionaria, las penas señaladas en el artículo 534 del Código Penal vigente.

e iniciado en tiempos de Fernando VI, con el ambicioso propósito de enlazar el mar Cantábrico (desembocadura del río Besaya) con Valladolid, Segovia y León, el Canal de Castilla ha venido cumpliendo, a lo largo del siglo que lleva abierto, en sus 207 kilómetros de recorrido, una interesante función como vía fluvial, a la vez que como fuente de energía en los saltos de sus 49 esclusas, distribuidas en las tres secciones que desde Alar del Rey, alimentándose del Pisuerga, se extienden como una Y invertida hasta Valladolid y Río seco.

En sus barcas cancinas, tiradas por reatas muleras, circularon los trigos y mouturaciones de toda la zona, llegando a tener sobre el agua 300 embarcaciones. Pero surgieron el ferrocarril y la carretera y pronto desvalorizaron—con sus medios más rápidos—la misión primaria del Canal. Es entonces cuando se le planea como elemento regulador de riegos. En tanto, había pasado a poder del Estado tras la finalización del plazo otorgado a la compañía concesionaria. Y comienzan a aparecer los pantanos: Camporellondo, Cervera, Requejada. Ahora, Compuerto. Y no tardando, el de Aguilar. Para el Canal de Castilla, que Jovellanos juzgó «como la más grande y gloriosa empresa para fecundar los terrenos más ricos del reino», nace una nueva etapa, que si hasta ahora ha sido sólo de ensayo, vendrá a coadyuvar poderosamente en el cambio de la fisonomía de la parda y reseca planicie de Castilla.

El primer paso es el dragado del Canal, estudiado por la Confederación Hidrográfica del Duero y cuyo proyecto—aprobado por el ministerio—ha sido debido a uno de los ingenieros de dicho organismo, don Edmundo Matia.

El dragado se hacía necesario desde que el Estado se hizo cargo, en 1910, del Canal. Ya entonces se realizaron algunas limpiezas parciales del cauce, y a partir de aquella fecha no se ha dejado periódicamente de desbrozar aquellos trozos más urgentes. Pero era necesario abordar el problema a fondo y de una manera general. Los sedimentos de las inundaciones arrastradas por el río, la caída de tierra de las orillas, por el paso de peatones o animales, y la aportada por las vagnadas que desembocan en el lecho, había acumulado tal cantidad de lodo y cieno, que se calculaba en un promedio de tres metros cúbicos por metro lineal y en algunas partes alcanzaba el 70 por 100, como en la dársena de Alar del Rey, prácticamente cegada. Consecuentemente, disminuía cada vez más el caudal de agua y la navegación—aunque muy reducida—encontraba enormes entorpecimientos.

El proyecto aprobado por el ministro de Obras Públicas aborda la limpieza total, necesaria, para el total aprovechamiento del Canal para vía fluvial, pero sobre todo, para el riego y la producción de energía eléctrica.

Una vez realizado el dragado general y puestos en forma los pantanos de Compuerto y de Aguilar, se podrán verter 800 litros por segundo en el Canal, lo que permitirá regar unas 900 hectáreas más, mejorándose asimismo la potencia de los saltos que, teóricamente y todos en funcionamiento, darán un aumento de dos mil caballos bruto.

## Los barcos-cisternas españoles son «fuertes y duraderos»

### Ninguno se ha partido como está sucediendo con petroleros extranjeros

Barcelona, 29.—Sobre los barcos petroleros extranjeros que se parten durante la navegación, ocasionando frecuentes desastres marítimos, dice el «Noticiero Universal» que tales accidentes no se han producido—creemos—en barcos cisternas de construcción española, que es fuerte y duradera. «España cuenta con astilleros de los que salen barcos sólidos y que duran muchos años; claro que son excesivamente caros. Un concierto entre la ría de Bilbao y la industria pesada americana, es decir, entre la navegación española y el utillaje yanqui, sería uno de los grandes acontecimientos internacionales de la industria naval, contando, naturalmente, con que el utillaje fuera del último modelo.»

## La lectura

DE LOS ANUNCIOS DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA facilitará sus ventas.

# UN INCENDIO HA DESTRUIDO UNA IGLESIA DE SORIA

## En ella se veneraba la imagen de la Patrona de la ciudad

Soria, 29.—Esta tarde, por causas totalmente desconocidas y al parecer por un corto circuito, un incendio ha destruido la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Espina, donde se venera la imagen de la Patrona de la ciudad, que data del siglo XII. Los denodados esfuerzos de numerosos obreros, servicios de incendios y fuerzas del batallón de Zapadores, fueron insuficientes para evitar que las llamas destruyeran por completo el retablo del altar mayor, de estilo churrigueresco, del siglo XVII. También ha sido pasto de las llamas la imagen de la Virgen, Patrona de la ciudad, y una talla artística de la Inmaculada, ante quien el Ayuntamiento cumplía todos los años el voto de la ciudad por haberla salvado de una peste. Las pérdidas no se pueden valorar dado el valor artístico y monumental de lo destruido, aunque son de mucha consideración. Al lugar del incendio acudieron las primeras autoridades.

## Ha sido condenado a muerte el autor de un asesinato

Barcelona, 29.—Se ha dictado sentencia en la causa por el asesinato del secretario del Consulado de Cuba en Barcelona, don Enrique Moreno Burgada. Se condena al procesado, Jacobo Abollado Nadal, autor de un delito de robo con homicidio, con las agravantes de alevosía, premeditación y reincidencia, a la pena de muerte y a indemnizar con 60.000 pesetas a la familia de la víctima.

## Roba los abrigos a los niños

Barcelona, 29.—La mujer que se dedica, en la barriada de Gracia, principalmente, a despojar de sus prendas de abrigo a los niños que van y vienen del colegio, ha realizado hoy dos nuevos actos. En la traviesa de Gracia quitó el gabán a una niña llamada Rosario Figueras Masfíol, de ocho años de edad; asimismo despojó de su abrigo al niño de cuatro años de edad, Héctor Gutiérrez Calvet.

## Un atraco en Barcelona

Barcelona, 29.—Cuando regresaba a su domicilio esta madrugada, y al pasar por la calle de Magdalena, Manuel Ramón Naranjo, de 22 años, artista, unos desconocidos le taparon la boca con un pañuelo, le golpearon y le quitaron el reloj, una cadena de oro y la cartera, que contenía 2.600 pesetas.

# HAN ESTALLADO TRES BOMBAS EN EL CORAZON DE TUNEZ

## Causaron graves daños

## Repercusión de la caída del Gobierno francés

Túnez, 1 (1 t).—Tres granadas han estallado en el corazón de Túnez. La Policía manifiesta que las bombas han ocasionado graves daños, pero no ha querido detallar si hay que lamentar víctimas.

Destacamentos móviles especiales de la Policía han acordonado inmediatamente el lugar del incidente.

Estas explosiones se han producido tras una jornada de relativa calma durante la cual los establecimientos y tiendas cerraron por espacio de veinticuatro horas en señal de protesta por el cierre de seis cafés franceses.

Los efectos inmediatos de la caída del Gobierno francés han sido los de disminuir aún más el vacilante prestigio de Francia en este protectorado.

El residente general se disponía a reanudar las negociaciones acerca de las peticiones tunecinas de mayor independencia. Los del «Neo-Destour» han insistido en que Túnez no puede confiar en la inestabilidad de los Gobiernos de Francia.—Efe.

## Dice Su Santidad que la sólida base del bienestar es la familia

Ciudad del Vaticano, 1.—Su Santidad el Papa ha concedido una audiencia especial al Congreso de la Confederación de Cultivadores italianos. Asistieron unos 4.000 agricultores, que llenaban la gran sala de bendiciones.

Su Santidad, desde el trono, pronunció una alocución en la que aconsejó que extendían cada vez más su organización y, sobre todo, que conquistan a la juventud rural.

«No dudéis—dijo—que la sólida base del bienestar es la familia. Ahí está la fuente de vuestro vigor físico y el secreto de vuestra influencia e importancia en el Estado y en la política.»

## Cientos de personas intoxicadas en una ciudad alemana

Hilden (Alemania), 1 (4 t).—Centenares de obreros de la fábrica de tejidos Spindler y de la Empresa de transportes Ehinlad, resultaron con síntomas de envenenamiento hace pocos días tras haber comido salsichas y ensalada de patata en la cantina de sus fábricas. Diez personas ingresaron en un hospital de la localidad, enfermas de gravedad, en tanto que varios cientos de ellas tuvieron que ser asistidas por los médicos de la ciudad. El alimento lo había servido una cocina que atiende este servicio para varias fábricas locales. Se procede actualmente a una investigación.—Efe.

# Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 6)

le y las comprendidas en el proyecto de transformación del buque gangul «Juan García», con propulsión a vapor, en draga portadora de su ac-

## Mucha gripe, pero benigna

Madrid, 29.—Un redactor de la Agencia Cifra ha preguntado a las autoridades sanitarias acerca del desarrollo de la gripe en toda España, y le han manifestado que la epidemia es muy extensa en el Norte y Centro de España, hasta el punto de que se eleva a un 35 por 100 de casos, pero con caracteres benignos, ya que se combate fácilmente, incluso en los casos en que el virus ataca la garganta produciendo afecciones de mayor duración. La aplicación de antibióticos está dando resultados eficaces y solamente se produce el fallecimiento de aquellas personas que por su edad o por lesiones cardiacas carecen de reservas. Dichas autoridades no consideran grave el desarrollo de la gripe, aunque numéricamente estiman que alcanza grandes proporciones y aconsejan las medidas profilácticas pertinentes.—Cifra.

## Occidente inicia sus represalias diplomáticas contra los rusos

Londres, 29.—De fuente autorizada se dice que Gran Bretaña, Francia, Estados Unidos y la mayoría de las naciones que integran la Organización del Pacto del Atlántico Norte han decidido imponer restricciones en los viajes de los miembros de las misiones soviéticas y de otros países satélites.

## MOSCU NO ACCEDE A QUE SE INVESTIGUE SOBRE KATYN

Washington, 29.—La Embajada soviética ha entregado en el departamento de Estado una nota de protesta por la investigación del Congreso norteamericano sobre la matanza del bosque de Katyn, investigación que califica de un «insulto» al Gobierno ruso que «rehabilita» a los alemanes. La nota soviética agrega que una comisión oficial rusa investigó lo ocurrido en Katyn y «demostró» que había sido obra de los alemanes. Este informe, añade la nota, se publicó el 26 de Enero de 1944 «en la Prensa».—Efe.

Inauguramos la temporada de primavera e invitamos a Vds. a que vean nuestros escaparates.

Presentamos en EXCLUSIVA las últimas creaciones de la moda, entre otras muchas, los famosos zapatos «CALIFORNIA»

y en los modelos especiales de tacón alto o de vestir el último paso en la técnica de los zapatos, que al ser comprobado por Vd., quedará maravillada de esta importante innovación

NUESTRO CONSEJO: Elija con tiempo antes de que pueda agotarse el modelo que más le agrade.

CALZADOS «LOS CHICOS»

Juan Bravo, 52. T.º 16-26

## Sobre "El Día del Seminario" en Segovia

### Una circular de nuestro amadísimo prelado

### Suplica de los fieles segovianos su donativo generoso

A continuación publicamos la circular que el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Llorente Federico, dirige a los fieles con motivo de "El Día del Seminario", que se celebrará el próximo día 19. Tenemos la firme esperanza de que todos los segovianos comprenderán y atenderán el elevado sentido del llamamiento del reverendísimo señor obispo y que pondrán de manifiesto, una vez más su bien probada generosidad.

Dice así el doctor Llorente Federico: «Venerables hermanos e hijos amadísimos:

En esta señorial y majestuosa ciudad de Segovia, tan notable por sus monumentos, desde cualquier punto que se la mire, advertiré todos al acercarse por las carreteras de Madrid y de Avila un nuevo edificio que la embellece, unas fachadas que, con su ornamento y estilo, contribuyen a la impresión de grandeza, dentro de la sencillez y austeridad castellana. Nos referimos a las reformas hechas en Nuestro Seminario Diocesano y al

nuevo pabellón que acaba de construirse.

Nos complacen de veras los elogios que unánimemente a la obra se tributan, y muy al alma nos llegan las muestras de simpatía hacia Nuestro querido Seminario.

Si, amadísimos hijos; al divisar ese

(Sigue en la página 5)

## ALARMA EN TANGER

### Elementos nacionalistas árabes hicieron estallar varias granadas

### Hubo daños pero no víctimas

Tánger, 1 (1 t.).—Tres grandes explosiones que se han producido en la zona central de la ciudad turbaron en la pasada noche la quietud del «Sabbath» musulmán. La Policía ha manifestado que se trata de granadas lanzadas por elementos nacionalistas árabes, que han causado daños sin producir ninguna víctima.—Efe.

## EL C. DE MINISTROS ESTUDIA EL PLAN DE VIAJE DEL SR. MARTIN ARTAJA A LOS PAISES ARABES

### El teniente general Esteban Infantes ha sido nombrado capitán general de la séptima región

### Se convocan elecciones de procuradores sindicales a Cortes

Madrid, 1.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

**Presidencia del Gobierno.**—Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

**Asuntos Exteriores.**—Plan de viaje del titular del departamento a los países árabes, respondiendo a la invitación formulada por sus Gobiernos.

Concesión de beneplácito a nuevos jefes de misión.

**Justicia.**—Decretos por los que se reglamenta el artículo 71 y la disposición transitoria 21 de la ley sobre régimen jurídico de las sociedades anónimas.

Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqués de Alhucemas, a favor de doña Avelina García Prieto y Montero; marqués de Almenara y conde de Torreplana, a favor de don Jaime Álvarez de las Asturias Bohorques y de Silva; marqués de Irún, a favor de don Alejandro Gordon y de la Serna; marqués de Mejorada del Campo, a favor de don Juan Castillejo y Ussia; y marqués de Villaurrutia, a favor de don José María de Lanza y Ramírez de Villaurrutia.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

**Ejército.**—Decreto por el que se nombra capitán general de la séptima región y jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla, al teniente general don Emilio Esteban Infantes.

Decretos por los que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería a los coroneles de dicha Arma don Ricardo Villalba Rubio y don Cecilio Olivier Sobera.

Expedientes de trámite.

**Marina.**—Información sobre las nuevas agrupaciones navales.

**Hacienda.**—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre régimen fiscal de las sociedades de inversiones mobiliarias.

Decreto por el que se aprueba el concierto económico con Alava.

Distribución de fondos del mes.

Combinación de personal.

## Plan de repoblación forestal de la Casa de Campo de Madrid

Expedientes de trámite.

**Gobernación.**—Información sobre asuntos del departamento.

Expedientes de nacionalidad, personal y de trámite.

**Obras Públicas.**—Decreto por el que se declara urgente, a los efectos de aplicación de la ley de 7 de Octubre de 1939, las obras de construcción del camino vecinal de Arroymolinos-Montánchez de Almorarín (Cáceres).

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución, a los efectos de expropiación forzosa, las obras correspondientes a la concesión otorgada a la Unión Eléctrica Madrileña, S. A., para la unificación de los saltos de Anguix, Desamparados y Bolmarque, en los ríos Guadiela y Tajo, términos de Auñón, Valdeconcha, Buendía, Pastrana, Almonacid de Zorita, Sacedón y Sayatón (Guadalajara).

Decreto por el que se autoriza a la comunidad «Los Angeles» para continuar las obras de alumbramiento de aguas subterráneas en la galería situada en el Barranco de la Rosa, en término de Arico (Santa Cruz de Tenerife).

Decretos por los que se autorizan a celebrar las subastas de obras de instalación de vertedero de doble sensibilidad, en la estación de aforos, sobre el río Gállego, en Ardisa (Zaragoza); de las de estación de aforo sobre el río Veral, en Binies (Huesca); de las de abastecimientos de aguas a Pierola (Barcelona) y Tallavella (Soria), y las de saneamiento de Melgar de Fernamental (Burgos).

Decretos por los que se autorizan los concursos de adquisición de una grúa flotante de 80 toneladas, con destino a los servicios del puerto de Vigo, y de suministro e instalación de ocho carretillas eléctricas transportadoras y una elevadora, con las correspondientes estaciones de carga de baterías para las mismas, con destino a los servicios de los puertos de La Luz y Las Palmas.

Decretos por los que se autoriza a ejecutar por el sistema de administración las obras correspondientes al proyecto de alumbrado de la vía litoral entre los muelles norte y sur del puerto de Santa Cruz de Tenerife. (Sigue en la página 5)

## La Policía prohíbe en Milán la proyección de la película americana «El zorro del desierto»

### Los obreros habían organizado una manifestación de protesta

Milán, 1 (1 t.).—La Policía ha prohibido la proyección de la película norteamericana «El Zorro del desierto», en la que se describe la vida del mariscal Rommel. Los obreros de las industrias milanesas habían organizado una manifestación de protesta por considerar la película «una ofensa para el Ejército italiano».—Efe.

## Nueva política hispano-inglesa

### Hay informes de que Rusia está entrenando un millón de paracaidistas para intentar apoderarse simultáneamente de Inglaterra y España

Londres (Servicio especial de nuestro periódico).—¿Estamos ante una nueva fase de la política anglo-española? Nosotros creemos que sí, y esto en un plano de convergencia para ambas partes.

Fué el Gabinete de Churchill quien, apenas en el Poder de nuevo, instauró una nueva política hacia nuestro país: Abandonó la hostilidad laborista para dar paso a la cortésia británica.

Y ha sido España, desde Lisboa, la que ha acogido esa iniciativa inglesa con el calor con que lo hacen siempre los españoles: entre los dos pueblos no se interpone más que la sombra de Gibraltar y, por lo demás, se podría dar paso a una política, no sólo cortés, sino francamente cordial y afectuosa.

¿Es esto posible? La diplomacia española, pasados aquellos días de aislamiento, está dando muestras de una movilidad y audacia extraordinarias. La razón es clara: España, que luchara en la vanguardia del comunismo en los frentes de combate, aparece hoy dispuesta a luchar en las cancillerías con el mismo arrojo: frente al enemigo común toda fuerza de unión pudiera ser poca.

### PUNTOS DE COINCIDENCIA

—El aire—a juicio de la diplomacia española—es nuestro común peligro. Y según fuentes de información, está Stalin entrenando un millón, en líneas redondas, de paracaidistas, para lanzarlos simultáneamente sobre España e Inglaterra en caso de guerra, lo que no se cree, por cierto, probable, en la Península.

Rusia en estos momentos marcha en aviación delante de América. Y Europa debe estar prevenida para conjurar semejante peligro.

España cuenta con unos 400.000 hombres en sus cuarteles y no le sería muy difícil poner un millón en pie de guerra, si sobreviniese un peligro de ese género. Con gran sentido de la realidad y puestos ya en un plano de mutua inteligencia, no sería difícil llegar a un acuerdo con Inglaterra.

La necesidad del nuevo bloque atlántico que se está formando. Este podría prolongarse desde el Cabo hasta Escandinavia, pero al mismo tiempo sería necesario tender un puente si se sigue con el aislamiento español: ese bloque necesita a España como artículo de primera necesidad. Y de esa forma, podrían entrar o salir tropas de África a Europa y de Europa a África, a través de nuestra península.

Económicamente, hay razones que abonan esta nueva actitud: fué siempre muy intenso el comercio de nuestro país con la Gran Bretaña, y aun en las épocas de hostilidad más abierta, éste siguió en pie. Clara demostración de cómo los dos países se complementan en muchos órdenes.

—El caso más notable se daba con Bevin: recordaba recientemente don Nicolás Franco que al mismo tiempo que nos insultaba dió verdadero esplendor al comercio entre los dos países. Y pudiera decirse una vez más que no es menos imperiosa nuestra necesidad de libras que de dólares.

## Mac Veagh espera salir de Washington para Madrid a mediados del mes en curso

### Actualmente se halla evacuando importantes consultas con Acheson

Washington, 1 (1 t.).—Lincoln Mac Veagh, nuevo embajador de los Estados Unidos en España, ha manifestado que espera salir en dirección a Madrid a mediados del mes actual, después de evacuar consultas con funcionarios del departamento de Estado.

Mac Veagh dijo a la United Press que «espera mucho de su nuevo puesto, como sucesor de Statton Griffiths. Me siento muy encariñado con las gentes y las tradiciones de la Península Ibérica. Siento tener que abandonar Lisboa, pero como se trata de pasar al otro lado de la frontera, mi traslado será sencillo».

El nuevo embajador rehusó comentar las relaciones entre los Estados Unidos y los dos países de la Península Ibérica, diciendo que «actualmente está recibiendo instrucciones, y que las importantes consultas que está evacuando en el departamento de Estado harían toda declaración prematura».

Añadió que las tradiciones diplomáticas le impedirían hablar sobre su nuevo puesto, antes de presentar sus cartas credenciales en Madrid.—Efe.

## La crisis francesa

### Paul Reynaud ha sido encargado de formar nuevo Gobierno

### Se teme en Londres que la crisis desborde los planes de defensa

Reynaud, encargado

París, 29.—Paul Reynaud llegó a París e inmediatamente se trasladó al palacio del Eliseo, donde, como se suponía, recibió de Auriol el encargo de intentar formar Gobierno. El sábado dará comienzo a sus consultas.

Reynaud, que se hallaba en Oxford, fué llamado urgentemente por el Presidente e inmediatamente emprendió, esta tarde, en avión, el regreso a Francoa.—Efe.

«Ya había perdido la costumbre de dormir», dice Faure

París, 29.—Edgar Faure perdió cinco kilos de peso en los cuarenta y dos días en que presidió el 16 Gobierno francés de la IV República y en los que no tuvo ni un día libre. Así, al abandonar el palacio del Eliseo, poco antes del amanecer de hoy, el prohombre radical, que acababa de entregar la dimisión de su Gabinete, dijo a los periodistas: «Ahora me voy a dormir. Ya había perdido la costumbre de ello.» «Paris-Presse» publica dos fotografías de Faure, una de cuando se hizo cargo de la Presidencia del Consejo, y en la que aparece sonriente, carilleno y confiado, y la otra, de esta mañana, en la que se presenta cansado y hastiado.—Efe.

Temores en Londres

Londres, 29.—Los observadores diplomáticos—según la Agencia Reuters—temen que la crisis francesa desbarate los planes de defensa europeos, laboriosamente elaborados en este mes en Londres y Lisboa. Es posible que el nuevo Gobierno francés no apoye plenamente estos acuerdos. Se supone que un Gobierno con participación gaullista echaría abajo los acuerdos sobre el ejército europeo. Los observadores opinan que la principal razón de la caída del Gobierno de Faure es la carga financiera del rearme y de la guerra en Indochina.—Efe.

Opinión de los círculos oficiales de Washington

Washington, 29.—En los medios oficiales norteamericanos se dice hoy que los Estados Unidos no consideran la caída del Gobierno francés como renovación de los compromisos suscritos por Francia en la reciente conferencia de la N. A. T. O. celebrada en Lisboa. Fonen de relieve que la Asamblea Nacional francesa, antes de la caída del Gobierno de Faure, ya había votado la autorización de los fondos necesarios para la parte

que Francia ha de desempeñar en el programa de rearme de Europa, preparado en la reunión de Lisboa. Asimismo se subraya que Faure ha caído, no por la cuestión de cómo va a gastarse el dinero sobre los compromisos aceptados, sino sobre la forma en que ha de recaudarse este dinero.—Efe.

## CARLTON HAYES DENUNCIA LA INDECISION DE LA POLITICA DE LOS EE. UU. HACIA ESPAÑA

### El teniente general Rockey se muestra impresionado del resurgimiento que registra nuestro país

### «A medida que pase el tiempo apreciaremos mejor--añadió-- la deuda de gratitud que con España tiene el mundo libre»

Nueva York, 29.—El ex embajador de los Estados Unidos en España, doctor Carlton Hayes, ha denunciado el estado peculiar de indecisión y deficiencia de la política exterior norteamericana, particularmente con respecto a España.

Al hablar en una comida celebrada en la Asociación de Alumnos del Columbia College, dijo, entre otras cosas: «Estamos apaciguando a Rusia al mismo tiempo que nos mostramos duros con ella; estamos desarmando a Alemania y rearmándola; estamos dejando a España en el ostracismo y estamos negociando estrechos acuerdos con España. Reconozco que estoy confuso y perplejo ante la política norteamericana.»

En el citado acto, Mr. Hayes recibió de la Asociación la medalla Alexander Hamilton, que se concede anualmente a personas que han realizado servicios distinguidos y destacados.—Efe.

**Norteamérica no puede hacer caso omiso de España**

Washington, 29.—El miembro demócrata de la Cámara de Representantes,

## Ha vuelto a nacer

Aranda de Duero, 29.—Milagrosamente resultó ileso, a pesar de haber pasado por encima todas las unidades de un tren remolachero, el ciclista sordomudo Teófilo Araúz, cuando se dirigía a su trabajo. El convoy le atropelló cuando aquél cruzaba un paso a nivel. La bicicleta quedó completamente destruida.—Cifra.

## EL INTERES DE INGLATERRA

El interés de Inglaterra puede no ser menor que el español: cuando otros pilares del Mediterráneo amenazan con hundirse, pudiera ser el sostén maravilloso la inteligencia con España.

Y al mismo tiempo satisfaría esta el orgullo inglés, hoy ligeramente lesionado en sus relaciones con Norteamérica. Siempre miró Inglaterra como algo suyo cuanto a la Península Ibérica se refería, a pesar de la resistencia que pusimos y ponemos siempre los españoles. Pero por encima de este sentimiento, los intereses geográficos son tan grandes para Inglaterra en nuestro país, como pudieran serlo para los americanos en el Panamá. Y la misma gracia les hace a los ingleses un predominio norteamericano aquí, que les haría a éstos un predominio británico en el istmo interamericano.

¿Cómo recibe Inglaterra esta nueva política? Oficialmente, se atiene a la fórmula de la cortésia, pero en el fondo le conviene no menos que a nosotros: Churchill, en su reciente viaje a Washington, planteó el problema del virreinato inglés en Europa, y la nueva fase política está en conformidad, por encima de las palabras, con ese hecho.

**MAÑANA:**

Cuestación obligatoria de AUXILIO SOCIAL

(Decreto-Ley de fecha 23-5-42)

Emblema: Bañolas

—El caso más notable se daba con Bevin: recordaba recientemente don Nicolás Franco que al mismo tiempo que nos insultaba dió verdadero esplendor al comercio entre los dos países. Y pudiera decirse una vez más que no es menos imperiosa nuestra necesidad de libras que de dólares.

## Heligoland, devuelto al Gobierno alemán

Bonn, 1.—Ayer fué anunciado al Gobierno de la República Federal alemana, por la Alta Comisaría británica, el abandono de la isla de Heligoland como blanco de bombardeos aéreos de prueba y su devolución a la Administración alemana hoy. Los alemanes quedan autorizados a entrar en la isla.—Efe.

## Declaraciones del general norteamericano Rockey

Madrid, 1.—Se encuentra en Madrid el teniente general de la Infan-

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO